

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontul Românesc”

REDACTIA și ADMINISTRATIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.

— Telefon 226 —

Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei
Pentru autorități 500 lei
Anunțuri, reclame, după taif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Luati și voi, cum trebuie să luăm toți ce e bun dela părinții și strămoșii noștri; luati din năzuințele de veacuri ale neamului nostru, acea țarie care ni-e fala — și strănși uniți într-o singură voință, într'un singur avânt, să plămădim România CEA NOUA A ROMANISMULUI BIRUITOR”.

M. S. Regele Carol II.

Recepția cavalerilor ordinului Ferdinand

Duminică în 24 Ianuarie ora 9^{1/2}, seara a avut loc în splendida saală a Tronului din palatul regal recepția cavalerilor ordinului Ferdinand.

Serbarea s'a desfășurat în prezența Suveranului, a M. Sale Regina Maria și a membrilor Curții regale. După distribuirea decorațiilor nouilor decorați și avansați în grad, M. Sa Regele și Regina Maria au trecut în revistă pe cavalerii ordinului înșiruiți în două rânduri de alungul sălii Tronului, întreținându-se cu ei și strângându le mâna.

A urmat apoi fotografierea celor de față pe scara de marmură a Voevozilor, care duce din holul palatului în sala Tronului, după care cavalerii au fost invitați în sala de recepție unde li s'a oferit o bogată gustare.

În decursul recepției M. S. s'a întreținut timp mai îndelungat îndeosebi cu d-nii: Al. Vaida-Voevod, I. P. S. Sa Patriarhul Miron, prof. N. Iorga, G. Mironescu, O. Goga și I. Inuleț.

Între frunțașii „Frontului Românesc” s'a remarcat prezența d-lor Vaida-Voevod, Aurel Vlad, dr. Voicu Nițescu, prof. Emil Hașegan, dr. Sever Dan, V. V. Tilea etc.

N-au luat parte d-nii: I. Maniu, I. Mihalache, dr. Lupu și Mihai Popovici, fiind bolnavi.

În fotografia care s'a luat Suveranul are în dreapta Sa pe M. Sa Regina Maria iar în stânga pe d-l dr. Vaida-Voevod.

Din cauza îmbolnăvirii Marelui Voevod Mihai, pentru a cărei grabnică însănătoșare cavalerii ordinului au exprimat Maj. Sale urări de bine, recepția a luat sfârșit la ora 11 seara.

Marele Voevod Mihai operat de apendicită

Marele Voevod Mihai, care se afla de mai mult timp la Florența, lângă mama Sa, Prințesa Elena, a fost cuprins de o criză acută de apendicită.

A fost transportat imediat la „Casa de cură engleză”, și după ce M. S. Regele Carol II, încu noștințel telefonic, a dat înalte Sa autorizare pentru operație, Voevodul Mihai a fost supus numai decât unei intervenții chirurgicale, care a reușit pe deplin.

Operațiunea s'a făcut în cursul nopții de 22—23 Ianuarie.

Starea Marelui Voevod este complet satisfăcătoare.

Suveranul Italiei M. S. Regele Victor Emanuel și M. S. Regele George VI. al Angliei s'au interesat de starea sănătății Augustinului bolnav, aducând M. S. Regele Carol II. al României, urări pentru o grabnică însănătoșire a Marelui Voevod Mihai.

Deosemena reprezentanții diplomatice ai statelor amice s'au interesat de starea Augustinului bolnav iar membrii Corpului Diplomatic acreditați la București au comunicat Suveranului simplita lor și urările de sănătate pentru moștenitorul Tronului.

Întreaga suflare românească urmărește cu o vie emoție mersul boalei moștenitorului Tronului României și face din toate înmă urări de grabnică însănătoșire scumpului fiu de rege, frumosul și voinicul Voevod, spre care Țara își îndreaptă toate speranțele de viitor.

„Pătura suprapusă”

„Cine va face lista funcționarilor mai cu seamă înalți, a arendașilor bunurilor publice și private, c'un cuvânt a tot ce reprezintă circulațiunea și reglementarea vieții generale a țării, va observa cu înlesnire că frânele stăpânirii reale au scăpat din mâna elementului autohton și istoric și au încăput pe mâini străine”...

Citești aceste rânduri scrise în 1881 de Mihail Eminescu — publicate sub titlul de mai sus în „Timpul” cu data de 29 Iulie — și ai viziunea dureros de clară și de crudă a stărilor de acum.

Slovele cuprinzătoare a vitregiilor de atunci îți dau impresia că sunt scrise pentru vremurile noastre în cari întreaga viață social-economică a statului nostru se află robită, dominată și condusă de „pătura suprapusă”, un fel de sediment de pungăși și cocote, răsărită din amestecul scursăturilor orientale și occidentale, incapabilă de adevăr și patriotism”...

Ca un scârbos putregaiu peste trupul sănătos al neamului românesc ca și peste întreaga viață și activitate a statului nostru se întinde, mai mult, astăzi „pătura suprapusă” a unui „element etnic cu totul nou și hibrid care ne-a furnizat generația actuală de guvernanți”.

Pătura suprapusă dăinuiește, în vremurile noastre, îmbrăcată în mantia politicianismului sub a cărui guvernare se continuă tot mai intens „alterarea substanței etnice a statului” și distrugerea unității sufletești a poporului nostru și a conștiinței noastre naționale.

Creiată de politicianism, formată în cadrele partidelor din clientela venetică, străină și venetă ce-a dat asalt partidelor politice înconjurând cu predilecție, mai ales, pe demagogii piețelor publice ce au primit-o cu bucurie, pătura suprapusă a crescut, s'a îngroșat mult și s'a întins peste întreaga viață românească, mai ales după război.

Domnia politicianismului vre-

murilor postbelice, democrat și cosmopolit, străin de neamul românesc și de interesele generale ale țării — cine nu știe! — nu a putut face nimic, nu s'a putut menține, nu s'a putut guverna decât cu ajutorul străinilor, al pașepoștanților și al renegeților neamului nostru în colaborare cu clientela politică ce trebuia căpătuită pentru interesele electorale, cu nepoții, cu arivistii, cu lingușitorii și întreaga șleahță de paraziți ai bugetului public, care forma cadrele partidelor politice ce s'au succedat la „putere” în cursul celor două decenii.

Încetul cu încetul, absenți dela îndatoririle impuse de imperatiivele vremii, și sub presiunea strivitoare a păturei suprapuse toți cei ce au continuat să bălăcească în mocirla politicianismului, devin tot mai serșii parțidelor din cari fac parte și slugi ai intereselor străine.

Marile interese ale țării și ale neamului sunt confundate tot mai mult cu interesele partidelor și interesele tuturor sunt confundate cu interesele tuturor scursăturilor orientale și occidentale. Sub „pătura suprapusă” a tuturor stăpânitorilor pământului, viața românească și dezvoltarea normală a poporului nostru, sunt încătușate.

Și astăzi, „pătura suprapusă”, a tuturor putregaiurilor, așternute pe trupul sănătos și robust al poporului nostru, caută, prin orice mijloc, să ne asfixieze viața noastră românească. Și desigur ar reuși să ne sufocă dacă forțele elementare, virgine, ale neamului românesc, prin instinctul de conservare al poporului nostru, ar fi incremenite și n'ar reacționa la emanațiile sufocante ale putregaiului păturei noastre suprapuse.

C. I. Odor.

Declarațiile D-lui V. V. Tilea

Situația internațională este pacifică. România și aliații ei. Concluzii politice.

D-l V. V. Tilea, secretarul general al „Frontului Românesc”, pentru Ardeal și Banat, s'a reîntors zilele acestea în țară din călătorie întreprinsă în străinătate. Atât în jurul acestui voiaj cât și asupra întreruperii lui și reîntoarcerii în țară a d-lui V. V. Tilea au fost lansate fel de fel de născociri tendențioase.

Era deci natural ca din primele zile de revenire în patrie, să fie atacat de ziarști și interviuati asupra impresiilor pe cari le aduce din străinătate. Acestea cu atât mai mult cu cât sunt prea bine cunoscute legăturile, pe care d-sa le are peste hotare.

Dăm după corespondentul din București al „Ofensivei Române”, declarațiile făcute de d-l V. V. Tilea:

Cea dintâi întrebare pe care o punem d-lui Tilea, în legătură cu recenta sa călătorie în străinătate, este:

— „Călătorului îi șade bine cu drumul, dar, și cu notele de drum. Nu credeți?”

D. Tilea este un vechiu călător. Prins de această întrebare, nu se mai poate eschiva dela un răspuns și d-sa ne comunică:

— „Știu că notele de drum sunt foarte necesare, tot astfel precum o știți și D-voastră din experiența trecutului, în legătură cu mine. Mai ales, sunt necesare notele de drum, pentru a nu putea fi desmintit de cei cari au interesul s'o facă, asupra unor probleme și împrejurări de mare însemnătate.”

D. Tilea schițează în acest moment un gest abia perceptibil prin care se pare că lungă din prețjma sa toate fantomele tendențioaselor interpretări, că rora a fost supuse în trecut călătorile d-sale în străinătate. Pe urmă răspunzând observațiilor unui gazetar, d-sa continuă:

— „Știu și eu că au circulat tot felul de versiuni asupra ulimei mele călătorii în străinătate.

Oricari ar fi fost, și oricari vor mai fi aceste versiuni, le desmint categoric. Nu mă confirm decât pe mine însumi.

Dacă aș putea să dau publicității însemnări detaliate asupra călătoriei pe care am făcut-o prin mai multe țări apusene, atunci s'ar putea vedea că „Frontul Românesc” are tot dreptul să fie pe deplin satisfăcut de rezultatul convorbirilor pe cari le-am avut la Londra, Paris și Viena, unde nu am găsit decât înțelegere și aprobare pentru programul de naționalism constructiv, pe care îl reprezintă d. Alexandru Vaida Voevod, omul de stat care se bucură și astăzi în acele țări de cel mai mare prestigiu.”

Pericolul de război - eliminat

Ca sportsmann încercat, d. Tilea frânează în acest moment cu intenția vădită de a nu trece cu declarațiile sale în domeniul politicii interne. Îi înrebăm:

— „Ați luat contact nemijlocit cu atmosfera politică continentală. Cum o găsiți?”

D. Tilea ne răspunde prompt:

— „Trebuie să mărturisesc că am plecat din țară cu două impresii false. Prima era că este iminent și plutește în aer pericolul unui război european.

Am putut constata că prietenia și înțelegerea anglo-franceză pentru menținerea păcii și pentru sprijin reciproc întru asigurarea păcii, este atât de temeinică, încât nu văd nici un pericol de război apropiat. În afară de aceasta, încercările pentru o înțelegere a celor două mari puteri cu Germania, mai ales după acordul mediatanțian între Anglia și Italia, devin tot mai insistente astfel încât este probabil că vom înregistra un nou acord, aprobat de toate partidele și manșele politice din țările respective.

A doua impresiune falsă pri-

vea problema Ans hussului. Se părea la un moment dat că înțelegerea germano-italo-austriacă, va însemna realizarea de fapt a Anschlussului. M'am putut însă convinge la fața locului că Austria își menține și duce o grea luptă pentru menținerea independenței sale politice și economice.”

Anglia și Franța

Il punem o nouă întrebare: — „Ați văzut Franța dela Londra și Anglia dela Paris? Care este azi situația acestor două mari puteri?”

— „Am verificat în Anglia o prosperitate economică crescândă, o febrilă viață economică și financiară, care dovedește odată mai mult că Londra a rămas centrul financiar al lumii și poate azi factorul cel mai hotărâtor în politica europeană. Dacă nu mi-er fi teamă de exagerări aș putea spune: „Londra locuta.” Parisul și Franța se află în reconvașcență, mergând cu pași repezi spre o însănătoșire economică. În urma legislațiilor sociale, pe cari noi le-am avut mult înaintea Franței, se evoluează încet și spre o însănătoșire politică.”

„Axe” și roși.

În acest moment l-am întrerupt pe d-l Tilea pentru a-i pune următoarea întrebare:

— „Cine merge la Paris și Londra, trece peste axa Roma-Berlin. Se simte acest lucru?”

Fără nici o șovăire, d-l Tilea, căruia îi plac matchurile, ne-a răspuns urgent:

— „Atât la Londra cât și la Paris — dacă îmi vorbiți de „axe” să-mi dați voie să vă răspund tot în termen tehnic — se crede mai mult în roși cu suspensiune independentă decât legate de o axă fixă, în afară de hotărârea fermă a celor două state, de a combate pericolul comunist.

Continuăm asediul și întrebăm pe d-l Tilea: — „Din calmul și din ceața britanică, cum se văd flacărele roșii dela Madrid? Există și o gripă „spaniola” la Londra?”

— „În privința aceasta în declarațiile sale d-l Eden a spus tot ceace d-riți să știți. Anglia nu se emoționează prea mult de această situație dar în nici un caz ea nu va tolera ca Spania să subzibă influența bolșevică sau a altui stat.”

O concluzie politică.

— „Ne-ați putea spune, d-le Tilea, scoală precis al călătoriei D-voastră în străinătate? Proverbul: „spune mi unde călătorești și îți voi spune cine ești”, se poate aplica la omenii politici?”

— „Nu. Hotărât, nu! Pentru că omenilor politici nu li-se aplică nici proverbul în prima lui versiune, „spune-mi cu cine vorbești, ca să-ți spun că cine ești”.

În orice caz, dacă din călătoria mea vreți să trageți o concluzie politică, atunci puteți vedea că membrii „Frontului Românesc” înțeleg să urmeze lo-

z'nea dată de conducătorul nostru d-l Valda-Voebod, de-a respecta tradiția politică românească externă. Cu această ocazie trebuie să-mi exprim regretul că a trebuit să amân pentru luna viitoare vizitarea altor capitale, amice și aliata, din cauza că am fost chemat în țară ca să particip la un exercițiu „sportiv”.

— „Ceva cu Federația? — Într-ebăm noi ca și când nu am și nimic despre rostul acestui exercițiu „sportiv”.

D-l Tilea, căruia nu-i plac poveștile vânătoarești, se vede prins în laț, dar se reculege imediat și replică:

— „Vreți să pușcați iepuri cu mine? Lăsați-mă să cred că sunt mai bun înțeles, singur.

D-l Tilea care a fost premiat la tir și este un pasionat vânător, ne întoarce, prin urmare la ale noastre. Il întrebăm:

— „Cum ați văzut situația politică din streindătate și cum o ați vădit la întoarcere?”

— „Am plecat din România în zodia manifestărilor antirevizioniste și am putut constata în streindătate că cel mai dăunător revizionism îl dă sfârșoară peste granițe, tocmai unii frunțași ai acelor organizații politice pretinse antirevizioniste, cari fac export de calm în interne pe cari încearcă să le răspândească în întreaga streindătatea. Spre satisfacția mea am putut vedea însă că chiar și acei streini, cari până în anul trecut mai dedeau crezare acestor fel de lucruri, azi s'au convins de neîncrederea lor și ca prietenii adevărați ai României, le condamnează”.

Anglia și România

— „Într'un moment când din cauza frământărilor noastre interne și a multelor divergențe externe, ați rămas singurul, care

într-o cuvântare la Lugoj ați reamintit opiniei noastre publice, prietenia Angliei, la ce v-ați gândit?”

— „Întrebarea este binevenită și răspund cu plăcere. Anglia a fost totdeauna o mare aliată a noastră și a rămas aceeași. Iată de ce nu este permis ca să o neglijam. Importanța și considerațiunea, de care ne bucurăm la Londra, se află azi în ascensiune, anihilând propaganda revizionistă maghiară, nu numai din cauza întăririi noastre militare și economice cât mai ales din cauza situației geografice în care ne aflăm, extrem de importantă pentru întreaga Europă.

România este văzută unitară în Anglia. La întoarcere mi-am dat seama și eu mai bine de lucrul acesta, văzând că în afară de partidul comunist, social-democrat și de partidele minoritare, toată lumea și toate organizațiile politice au aderat la „Frontul Românesc”, sub raport ideologic. Pot afirma acest lucru, pentru că în adevăr foarte puțini deosebire mai există între programele partidelor. Este adevărat, unii fac acest lucru din prudență, crezând că este mai oportun ca să-și schimbe părul decât nu pot face la fel și cu năvrul”.

— „Așadar avem un gir bun în streindătate? — Întrebăm noi.

— „Aveți un gir de neprețuit, care rezidă în spiritul de continuitate al politicii noastre, despre garanția căruia știe orice om politic serios din țările apusene, că nu trebuie să mai fie căutată, în stradă”.

Cu acestea declarațiile interesante ale d-lui Tilea au luat sfârșit.

Ecouri de presă

Poziția Germaniei în Gibraltar

Times, Londra. O anchetă mai aprofundată a arătat că recenziile informațiilor asupra activității militare germane în Marocul spaniol au fost premature sau exagerate, ceea ce nu poate decât să mulțumească.

Totuși nu există nici o îndoielă că rebelii spanioli și consilierii lor germani au depășit spiritul tratatului dela 1912, dacă nu au violat chiar pe fașă literele tratatului. Amestecurile germane în zona spaniolă (care au înlocuit pe cele italiene) pot fi împărțite în trei categorii: exploatare economică, atingând proporții considerabile și care tinde să se desvolte încă; amestec administrativ, pentru moment indirect; în sfârșit, preparative militare.

Pregătirea militară germană în zona spaniolă este încă în începuturile sale și n'ar putea permite să se declanșeze de pe acum o mare ofensivă. Mai cu seamă măsurile de apărare locală vor avea darul de a transfora Marocul spaniol într'un fel de trambulină pentru aventuri ulterioare, după ce va fi servit de beză rebelilor. S'a amenințat zona pentru ca ea să poată primi a nevoe contingente streine de 20.000 oameni, cu pușci. Dar nimic nu dovedește că aceste forțe străine se află aici, sau că aceste preparative n'or fi având momentan caracterul unei precauții naturale.

Tot astfel nu pare că fortificațiile dela Centa ar putea de pe acum să domine Gibraltarul, nici să lucrăm, cari au început aici, tind spre acest scop. Artileria dela Centa nu pare a fi destul de decât întrebunțării locale. Trebuie de asemenea spus că fortificația dela Centa nu constituie o violare a tratatului dela 1912, bazat pe declarația franco-britanică dela 1904,

care interzicea fortificarea costei între Melilla și râul Sebu, dar prevedea o excepție pentru punctele deja ocupate de Spania.

Ceva despre „Politia preventiva”

Între atribuțiile poliției, cea mai importantă este prevenirea răului, adică prevenirea bolilor, prevenirea furtului, prevenirea accidentelor, etc. În consecință, legal și logic e ca atunci când cineva se plimbă cu bicicleta pe trotuar, gardianul să-l dea jos și să-l înfrânte legea circulației, să încheie actele legale. Altfel, biciclistul nostru isbește în spate un copil care merge liniștit la școală, îl doboară la pământ și-l face, din om, neom, pentru totă viața, cum s'au văzut cazuri.

Să cheme părintele în judecată pe un om, dula care nu poate lua nimic, e înzader. Așa că, dintr-o simține condamnați e gardianul, care a p.ilit nepăsător la plimbarea criminală a ciclistului și dintr-o goană criminală a acestuia, o familie rămană veșnic îndurerată, iar societatea pierde un element care i putea fi de un real folos. Tot așa se poate întâmpla cu bicicleta sau mașina, care n'are claxon, n'are fână, etc. Gardianul care nu se sesizează de asemenea lipsuri socotindu-le nimicuri, ca și șeful său care nu le instrui în acest sens, sunt compliciti tuturo nenorocirilor ce se întâmplă zilnic.

Dar cazurile expuse aci sunt numai o infimă parte a pizei regulelor de circulație. Mai zilele trecute, asistam la un spectacol tot în legătură cu poliția preventivă: un evreu încrezut și donic

alot. Ne găsim aici totuși în prezența unei activități misterioase în lungul coastei, la Est de Melilla, mai cu seamă la Capul Apel și la insulele Cefarine, unde pare că se intenționează să se stabilească, sau fortificății, sau o bază pentru submarine.

Melilla este baza navală a vaselor germane care străbat apele zonei; șapte vase de război germane au fost văzute în rada Bessora, a cărei acces, de altfel, este păzit militarmente. O bază de submarine germane se găsește deasemenea aici. Aerodromul dela Melilla fiind de asemenea în mâinile Germanilor, se poate considera acest oraș ca o bază navală.

T-tuan, unde se găsește în mod permanent 12-30 avioane germane, este de asemenea o bază aeriană germană.

Activitatea economică germană în Marocul spaniol este foarte mare, așa cum arată traficul maritim. Între 11 și 23 Decembrie, în fiecare zi, se vedea un cargo german intrând în portul Melilla. Ritmul s'a accelerat în urmă. Și „Capri” a intrat în 28 Decembrie, însoțit de „cuirasatul de buzunar” „Amiral Graf Spee”. „Uruud” a debarcat la Melilla 150 de Germani, pentru cari s'a rechiziționat un hotel. Erau experți militari germani, ingineri etc.

Germanii sunt pe cale de a reorganiza minele de plumb din vecinătatea Melillei, a căror producție e trimisă în Germania. Compania germană „H. Sma”, cu sediul la T-tuan, este cea care se ocupă cu aceste exporturi. Aceasta este răsplata economică a ajutorului german acordat lui Franco.

Foșii de Arabi noziștii se arată ca viitori protectori ai Marocului spaniol și trebuie să spunem că antisemitismul practicat în Reich, servește aici pe Germanii. Pentru Arabi, care urăsc pe Evrei, Hitler este marele conducător al unei cauze, care este a lor.

I. M.

Nu cetați gazete vrăjmașe intereselor neamului!

Din durerile zilei

lui. Și aceasta cade, nu atât în seama celor ce execută mecanic peze, ci a celor ce i educă și-l instruesc în acest scop. Exemplul lor, modul de a-și educa și instrui subalternii și mai ales modul de a-i controla la fața locului, — istă criteriul cari selecționează pe bunii conducători și poliștilor și-l așează la locul de stîmă și onoare.

re, nu numai față de autoritățile superioare, dar față de opinia publică care-i incomparabil mai puternică și decât vemelele conducători, și decât venetele cari pretind în România drepturi superioare Românilor, dar nu și cunosc și nu și îndeplinesc nici cele mai elementare datorii. Ioan C. Dogaru.

Contopirea cercetășiei cu străjeria

Inalt ordin de zi

Spre a desăvârși într-o completă armonizare de gând și acțiune, opera începută cu atâta avânt și succes de O. E. T. R., se vor contopi astăzi, 23 Ianuarie 1937, cercetășia și străjeria, într-o singură unitate, având două comandamente distincte: falanga străjerilor și falanga străjerelor.

Alegând această zi, care simbolizează unitatea neamului românesc, spre a întări prin această unificare opera atât de frumoasă a cercetășilor și străjerilor, doresc să fie un semn vădit al felului cum pricepe Eu, Comandantul suprem al cercetășilor și străjerilor, ca fiecare să-și facă datoria de azi înainte, în unire și perfectă camaraderie.

În această zi, când în Româ-

nia nu va mai exista decât această singură unitate de comandă a lineretului ce se pregătește pentru un viitor plin de făgăduințe, gândul Meu se îndreaptă cu emoție la începuturile pline de avânt ale mișcării noastre: „Cercetășia înainte de război și străjeria de azi”.

Așa cum acei cari au suflatul curat s'au înălțat la fața locului această operă și au dovedit că știu ce însemnează ea pentru Patrie, tot așa, cu forțele unite și sporite, cer dela fiecare comandant străjer sau cercetăș să-și facă cu aceeași răvnă și aceeași dragoste datoria fără preceputire către Țară și generațiile de mâine.

Să fie într'un ceas bun. Sănătate!

Carol II.

Un drapel românesc de trei sute ani
ada în Țară

D-l N. Petrescu-Comnen, ministru românesc la Berlin, care a sosit Sâmbătă dimineața în Capitală, spre a participa Duminecă, 24 Ianuarie, la recepția dela Palatul Regal, pentru Cavalerii Ordinului Ferdinand, a adus în țară una din cele mai prețioase relicve naționale și anume: un drapel român din veacul al XVII-lea, ce se afla de aproape 300 de ani în Muzeul Regal din Dresda.

D-l ministru N. P. Comnen, făcând să recâștige acest prețios drapel pentru țară, la preț de M. S. Regelul.

Multă vreme s'a crezut că acest drapel e rusesc sau bulgăresc. Poetul Vasile Alexandri, văzându-l în muzeul din Dresda, a celăl înscrispă aflată pe drapel și a constatat că drapelul e românesc, semnalând aceasta lui Dimitrie A. Sturdza, care în 1885 a făcut Academiei Române prima comunicare despre această constatare.

După bătălia contra turcilor, care a culminat cu asediul Vienei, acest drapel a rămas în posesia ducelui de Holstein, care ulterior l'a dăruit Electoralului de Saxa. Acesta l'a așezat în colecția de trofee și arme, rămasă în patrimoniul Regilor saxoni.

Drapelul reprezintă pe Christ, stând pe un tron, cu evanghelia în mână stângă, iar cu dreapta binecuvântând. În partea stângă a drapelului se află următoarea înscrispă în litere slavone: „Vitelja, dreapta(tea) să brutescă”.

Buletinul Poliției

Furturi. Kertel Ioșif din str. Aurelian nr. 17, reclamă că autorii necunoscuți i-au furat din coteț 7 găini și un cocoș, în noaptea de 22-23 Ianuarie s. c.

— Leba Carol din str. Dârstei nr. 37, reclamă că autorii necunoscuți, în noaptea de 22-23 Ianuarie 1937, au pătruns în curte și dintr'un coteț i-au furat 8 găini și 2 cocoși. Cazurile se cercetează.

Arestarea unui hoț în ziua de 26 Ianuarie 1937, Biroul Judiciar executând o percheziție domiciliară la locuința Hagedus Alexandru din str. Moldovei nr. 31 a confiscat un mic motor și scule în valoare de circa lei 15.000. Aceste obiecte au fost furate în noaptea dela fabrica de mașini Iuliu Teutsch unde Hagedus era angajat în serviciu.

Accident mortal. Astăzi noaptea la ora 2.35, în gara Brașov, a căzut între două vagoane dela trenul personal, ca e era în mișcare, călăușul Theil Herman de 39 ani, originar din Cluj. Victima a fost omorâtă pe loc.

Bandă pe spărgători — arestată în ziua de 21 Ianuarie 1937 a fost arestată o bandă de spărgători care au dat numeroase lovituri în orașul și județul Brașov, săvârșind o serie de furturi prin spargere, lefracție și extorcare. La arestarea și cercetarea lor au conțurat d-nii comisari Leca Ioan, Florescu Aurel, detectivii Lungu Ioan, Sente Ștefan și Vana Ioan, sub supravegherea și dirijarea d-lui comisar Bejan Theodor, șeful Biroului Judiciar.

CINEMA „ASTRA”

Dela 28 IANUARIE

A V E M A R I A

Acest film a fost premiat la Veneția pentru muzică cu medalie de aur.

Un film care impresionează până la lacrimi e căruia realizare artistică înțrece cri care film apărut până astăzi.

În rolul principal:

BENJAMINO GIGLI

(cel mai mare tenorist al lumii și

KATHE von NAGY, Paul Henkels etc.

Vocea impresionantă a mareului tenor ne va delecta în câteva fragmente de operă, precum și în unele bucăți moderne.

Firme românești

Români sprijiniți comerțul și meseria românească

D. BERBECARIU

Brașov, Voevodul Mihai 20, Telefon 161.
Manufactură. Modă de doamne și domni.

Lăbrăria „Minerva“

I. A. STINGHE

Brașov, Strada Voevodul Mihai 15.

Bodega „Azuga“

CIUPALĂ și ARDELEAN

Brașov, Piața Libertății 1.

Vlădărean & Hubbes

Brașov, Strada Voevodul Mihai 11.

Stofe, mățasuri, pânzeturi și pături de lână.

„Cartea Românească“

DRAGOMIR NEDELCOVICI

Librărie și papetărie. —x— Târgul Florilor 17.

Fructărie și bombonărie

Gh. Moraru

Brașov, Strada Voevodul Mihai Nr. 27.

C. Pestrea

Magazin și atelier de blănărie

Brașov, Piața Libertății 27.

Frații Belindescu

Fabrică de salan, imezeluri și măcelărie.

Brașov, Strada Hirschler Nr. 1. Telefon 642.

Bombonărie și fructărie

T. Toderică

Brașov, Strada I. G. Duca 9 (fost Str. Lungă)

BERARIA „LUTHER“

I Mosoiu

Berărie și restaurant de primul rang. Piața Libertății 12.

Ioan Rusu

Bombonărie și depozit cu vinuri de Târnave.

Brașov, Strada Gh. Barilău Nr. 6.

Zevedei Crișan

frizerie și articole de toauletă

Strada I. G. Duca 8 (fostă strada Lungă)



Dela „Asociația pentru ocrotirea salariaților trecători prin Brașov“

Convocare

Se aduce la cunoștința tuturor membrilor fondatori, onorifici și activi ai Asociației noastre, că pe ziua de 4 Februarie 1937, ora 16, va avea loc în localul Camerei de Muncă Brașov str. Regina Maria Nr. 58 ședința adunării generale a Asociației, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Constituirea Asociației după noul statut și alegerea comitetului.
 2. Alegerea comisiei de cenzori.
 3. Stabilirea patrimoniului Asociației cu evaluarea lui la 1 Ianuarie 1937.
 4. votarea bugetului pe anul 1937.
 5. Diverse și eventuale propuneri.
- Conform statutelor, adunarea

generală se va ține la termenul fixat, dacă sunt prezenți majoritatea membrilor activi. În caz contrar, adunarea se amână cu una oră mai târziu, în aceeași zi când se va ține cu orice număr de membri activi.

Președinte: E. Bologa. Secretar: A. D. Manea.

„Gazeta Transilvaniei“ să nu lipsească din nici o casă românească!

Eforia Școalelor gr. or. române din Brașov anunță încetarea din viață a neobositului și neuitatului său secretar

Romulus Dogariu

decedat azi, Miercuri 27 Ianuarie a. c. la ora 4 dim., în etate de 57 ani, fiind în al 37-lea an al activității sale zeloase și foarte conștiențioase de secretar-contabil al Eforiei.

Inmormântarea va avea loc Vineri, 29 Ianuarie a. c. la ora 3 d. a. dela locuință (Str. Virgil Onișiu 5) în cimitirul Bisericii Sf. Nicolae din Brașov-Prund.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

FLORARIA

din strada Nicolae Titulescu Nr. 1 (casa Scherg) sub firma

FR. DWORAK

Prin experiența mea în străinătate și produsele proprii sunt în stare a servi onor. public cu legături de flori și efectuarea celor mai avantajoase comenzi și de primul rang.

Rugând bunăvoința onor. public, semnez cu deosebită stimă

Fr. Dworak.

66 1-1

Judecătoria Mixtă — Brașov
Secția C. F.

Nr. 8170/936 c. f.

Extras din publicațiune și condiții de licitație

În cauza de executare pornită de următorul Ștefan Lötincz, contra Kojosa Martin Ana născ. Boko, Judecătoria Mixtă Brașov, secția c. f., ordonă licitație execuțională—nouă, în baza art. 144 146 și 147 legea de execuție din 1881 și noua lege de execuție, asupra imobilului înscris în c. f. a com. Hirman Nr. c. f. 1617 din circumscripția Judecătoriai Mixte Brașov, Nr. top. 1961, constator din loc areabil situat în câmpul Brașovului în mărime de 1155 stj. pt. în valoare de 5000 lei, iar prețul de la care începe licitația este de 3750 lei, și asupra imobilului cuprins în c. f. a com. Hirman Nr. 7096, sub Nr. top. 4043, în extensiune de 1460 stj. pt. constator din loc areabil la răscom pârării, în valoare de 3000 lei, iar prețul dela care începe strigare este de 2250 lei, pentru încasarea creanței de 15950 lei capital și accesorii.

Fixează termen pentru înțerea licitației pe ziua de 9 Februarie 1937, ora 9 a. m., în Brașov,

Palatul Justiției, parter, camera nr. 12.

În baza art. 150 Legea LX din 1881 condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

Imobilul supus licitației nu poate fi vândut cu preț mai mic decât cel de strigare (legea nouă de execuție).

Cei care voesc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10% din prețul de strigare, ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitare prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 149, 150, 170 din legea LX din 1881, art. 21.XLI.1908).

Brașov, la 20 Noemvrie 1936.
Judecător Președinte,
Mihail St. Alexandrescu
Director de carte fondură
Ioan Arhip
Pentru conformitate
(indescifrabil)

Judecătoria Mixtă — Brașov
Secția C. F.

Nr. 8447/936 c. f.

Extras din publicațiune și condiții de licitație

În cauza de executare pornită de următorul Banca Populară „Brașovul“ din Brașov, contra

lui Nicolae Lingurar și soția sa născ. Moldovan Silvia prin curatorul Gh. Medisanu aroat în Brașov, Judecătoria Mixtă Brașov, secția c. f., ordonă licitație execuțională—nouă, în baza art. 144, 146 și 147 legea de execuție din 1881 și noua lege de execuție, asupra imobilului înscris în c. f. a comunei Apata nr. c. f. 3541 din circumscripția Judecătoriai Mixte Brașov, nr. top. 3175/1, constator din loc areabil de 100 stj. pt. situat în câmpul de sus, în valoare de 500 lei, iar prețul dela care începe strigare este de 375 lei, și asupra imobilului de sub nr. top. 3174/1 constator din loc areabil de 100 stj. pt. situat spre câmpul lui Popp, în valoare de 10.000 lei, iar prețul dela care începe strigare este de 7500 lei, pentru încasarea creanței de 4640 lei capital și accesorii.

Fixează termen pentru înțerea licitației pe ziua de 13 Februarie 1937, ora 9 a. m., în Brașov, Palatul Justiției, parter, camera nr. 12.

În baza art. 150 Legea LX din 1881, condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

Imobilul supus licitației nu poate fi vândut cu preț mai mic decât cel de strigare (legea nouă de execuție).

Cei care voesc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10% din prețul de strigare, ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitare prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 149, 150, 170 din legea LX din 1881, art. 21.XLI.1908).

Brașov, 28 Noemvrie 1936.
Judecător-Președinte,
Mihail St. Alexandrescu
Director de carte fondură,
Ioan Arhip
Pentru conformitate
(indescifrabil)

Adânc îndurerăți, soție, frați, surori, cumnați, cumnate, nepoți, nepoate, veri și verișoare, precum și cei-ce l-au iubit, anunță pierderea prea scumpului lor

ROMULUS DOGARIU

de 57 ani

fost secretar al Eforiei Școalelor rom. ort. din Brașov

decedat în dimineața zilei de 27 Ianuarie 1937, în urma unei lungi și grele suferințe.

Inmormântarea va avea loc în ziua de 29 Ianuarie 1937, ora 15 în cimitirul Bisericii Sf. Nicolae, Brașov, cortegiul pornind dela casa defunctului din str. Virgil Onișiu Nr. 5.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Maria Dogariu născ. Suci, soție. Frați și surori: Vasile, Gheorghe, Lucreția, Aurelia, Ana și Domnica și familiile: Cațavei, Niculescu, Purdu, Suci, Badiu și Băncilă.

Situația omenirii la finele anului 1936

Omenirea se înmulțește și spațiul e din ce în ce mai strâmt

În revista „Zeitschrift für Geopolitik“ Al. Fischer, publică o dare de seamă amănunțită asupra situației omenirii la finele anului 1936.

Numărul sufletelor de pe glob se prezintă în felul următor, în cifre rotunde: Europa 530.000.000, Asia 1.163.000.000, Africa 156 milioane, America 267 milioane, Australia și Oceania 10.400.000, Antarctica 700. În total suflete 2.126.400.700.

În anul 1936 populația globului a sporit cu 18 milioane oameni. În ultimii 16 ani, adică de la 1920 și până azi, populația universului a crescut cu 2.6 milioane oameni. Din războiul mondial Europa a eștit cu o pierdere de 21 mil. oameni. Înmulțirea oamenilor în vremile moderne e o problemă foarte grea. În vremile vechi, în primele vea urale omenirii, populația sporea foarte încet. Natalitatea era și atunci destul de mare, însă omul nu dispunea de atâtea mijloace de apărare contra naturii ca cei de azi. Noul născuț, nefiind îngrijit bine, murerea în număr mare. Omul muria cădea vi. timă animalelor și oamenilor.

Starea rea a omenirii a durat foarte multă vreme. Se presupune că încă în vremea lui Crist numărul oamenilor era de 250 milioane. Peste 1500 ani, deci prin sec. XVI, numărul acestora a sporit la 500 milioane. Abia după războaiele napoleoniene a crescut numărul sufletelor la un miliard. Felul în care s'a înmulțit populația globului de pe la începutul secolului trecut, pare să fie astfel: în 1830: 1000 milioane, în 1870: 1350 mil., în 1900: 1600 mil., în 1914: 1810 milioane, în 1925: 1890 mil., în 1935: 2089 mil., în 1936: 2126 milioane suflete. Din aceste cifre se poate constata că populația globului în ultimul secol a sporit dublu. Pro-

gresul civilizației, medicinei ș. a. a făcut ca mortalitatea să scadă.

Dublarea populației globului numai într'un singur secol oferă câteva perspective de viitor: în cazul când nu se va întâmpla nimic, timp de un secol, omenirea va atinge deja la 4 miliarde suflete, după două sute de ani vor fi 8 miliarde. După toate socotelile specialiștilor, globul poate oferi mijloace de trai numai pentru 7 miliarde oameni. Ce va fi după aceea, e greu de închipuit. Foarte probabil că omenirea va cădea în mizerie și foamă. În mijlocul mizeriei de nedescris și cu noi mijloace deucidere se va începe jansul morții, orgia uciderii.

Nevoia de spațiu și pământ a obligat Italia să cucerească Abisinia, aceleași motive forțează Japonia să înainteze înăuntrul Asiei. Spațiul strimt și lipsa de pământ obligă Germania să caute alturea loc liber pentru cetățenii săi.

Viața omenească fără nici o prețuire

O măturie că viața omenească e deseori fără nici o prețuire, o formează decarații'e lui Wells: în câteva regiuni din colțurile lumii, de pildă în regiunea Bengalului sunt sfâșiați de leoparzi și tigri. În 1927 au fost ușiți la Bengal de astfel de animale, 1794 oameni. Turme de animale săbatice pătrund până înăuntrul setelor, de unde își aleg pr. d. De cele mai multe ori pătrund în case căutând trupurile oamenilor, cari n'au nici un preț. Zăvoarele și ușile costă în a ele părți de lume mai mult decât viața unui țaran.

Ceps.

tru a fi în orice clipă gata de luptă. S'a verificat încă odată popularitatea nedesmițită a „Frontului Românesc” și desăvârșita încredere a masselor în conducătorii lui, d-nii Valda-Voevod și V. Nișescu.

Președintele organizației din Feldioara I. Mailat ne-a declarat: „Vă rog să i spuneți d-lui V. Nișescu, că noi feldioareni nu putem uita binefacerile d-sale și să-l asigurăm din partea noastră că totdeauna vom fi cu sufletul și inima noastră de luptători alături de d-sa. Noi suntem gata de luptă.”

În comuna Măieruș, unde numele d-lui V. Nișescu, ca fost ministru al agriculturii și al d-lui Gh. Cufeanu ca fost prefect, sunt legate de temelnice realizări, cari vor rămâne, nu le putem răsplăti decât fiind întotdeauna alături de d-ilor — ne-a asigurat d-l C. Negrea în mijlocul luptătorilor „Frontului Românesc” din acea comună.

Echipa tinerilor animatori va continua cu aceeași însușire acțiunea de propagare a ideilor frontiste, cu vizitarea comunei Roibev și Apeja, pentru că aici lângă țărani este locul lor.

Coresp.

Ziua Unirii la Brașov

Serbarea zilei de 24 Ianuarie, Ziua Unirii, s'a făcut și anul acesta cu tot fastul obicinuit.

Dimineața s'a oficiat Te-Deum în toate bisericile. În biserică din Cetate au participat autoritățile, împreună cu armata, care în timpul serviciului divin a fost aranjată în Piața Libertății, unde s'au avut loc trecerea în revistă a trupelor, după care a urmat defilarea.

După masă a avut loc un reușit festival, aranjat în sala Teatrului „Astra”.

Participarea premilitarilor

Ziua de 24 Ianuarie 1937, aniversarea Unirii Principatelor R mănă s'a serbat anul acesta de și către premilitarii municipiului nostru în mod solemn.

La ora 8 dimineața întreg efectivul premilitarilor municipiului Brașov s'a adunat pe terenul de sport „Olimpia”, unde s'a oficiat un serviciu religios cu reprezentanții cultului ortodox și evanghelic, s'a luat legământul premilitar și s'a distribuit insigna premilitară celor distinși de M. S. Regele, pentru activitatea desfășurată în folosul instituției. S'a ținut apoi o cuvântare, arătându-se importanța zilei de 24 Ianuarie.

Întreg efectivul a luat parte la serbarea oficială, la Te-Deum-ul din Piața Libertății. A fost trecut în revistă de autorități și au defilat. Defilarea s'a făcut în deplină ordine. Au fost bine echipați și cu arme, grație concursului dat de Vânătorii de Munte, iar încadrarea s'a făcut conform ordinilor garnizoanei.

A defilat o parte din subcentre cu arme și îmbrăcați în ținută premilitară cu mantale, alte subcentre în ținuta de sky, iar restul numai cu bănci premilitare și costume particulare. La ora 12.30 au luat parte la serbările dela Teatrul „Astra”, date de Liga Culturală, cu concursul Societății Culturale „Astra”, al Școalelor și al Pregătirei Premilitare, prin coruri, declamații, la care tinerii premilitari ai școalelor s'au distinși în mod laudabil.

Invitare. Reuniunea Femeilor Izraeli din Brașov are onoarea a vă invita pe membrele Societății precum și binevoitor, la ceaiul dansant care va avea loc, în scop de binefacere, în seara de 30 Ianuarie în saloanele „Cafenea Elite.” 73 | 1—1

Interzicerea trimerii de voluntari în Spania

— Răspunsul Italiei și Germaniei. —

Atât Germania cât și Italia au răspuns la nota britanică din 11 Ianuarie, referitoare la chestiunea voluntarilor și controlului frontierelor Spaniei.

În cercurile diplomatice engleze se declară că aceste răspunsuri sunt în general satisfăcătoare. Ele lasă să sperăm într'un progres rapid al procedurii angajate pentru oprirea trimerii de voluntari în Spania și în ce privește stabilirea controlului.

În cercurile competente britanice se declară că în urma notelor Italiei și Germaniei, va fi convocat fără întârziere comitetul internațional de neintervenție, care să stabilească data la care vor fi promulgate legile prin care se va interzice trimeria de voluntari în Spania. Comitetul va invita pe cele șase puteri interesate să adere între timp la textul definitiv al proiectului de control

Inundațiile în Statele-Unite

Cel mai mare prăpăd din istoria Americii

Ploi torențiale care durează de mai multe zile, au cauzat mari pagube în Statele Unite ale Americii: Apele au rupt digurile și s'au revărsat, acoperind teritoriul de peste o mie de kilometri pătrați.

Ultimele telegrame din New York anunță: apele acoperă acum o suprafață de 1.600 kilometri pătrați, dela Pittsburgh (Pennsylvania), până la Cairo (Illinois).

Au rămas fără adăpost peste 600.000 persoane. Serviciile sanitare luptă din răzputeri pentru a împiedeca întinderea epidemiei de scarlatină și de gripă și înmulțirea cazurilor de pneumonie, care face ravagi mai ales în statul Indiana. Un mare număr de orașe sunt amenințate cu lipsa apei de băut. Operațiile de salvare sunt în multe locuiri stânjenite de lipsa curentului electric și a gazului aeriar.

Un singur factor reconfortant a intervenit în ultimul timp în această catastrofă, cea mai gravă din câte au cunoscut vreodată Statele Unite: ploile au încetat, iar serviciile meteorologice anunță timp senin.

INFORMAȚIUNI

A. S. R. Principele Nicolae — bolnav de scarlatină A. S. R. Principele Nicolae s'a îmbolnăvit de scarlatină. Primele manifestări ale boalei s'au ivit Joi, când temperatura A. S. R. s'a ridicat până la 40°. Febra însă a cedat și evoluția boalei este considerată normală de către medicii curanți.

Nouă timbre fiscale. Pe ziua de 25 Ianuarie s'au pus în circulație nouă timbre fiscale mobile de 10, 20 și 50 lei.

Actualele timbre fiscale mobile, aflate în circulație, vor continua să fie valabile până la nouă dispozițiuni.

Patru gemeni deodată. Femeia Ioana Dragăhau din com. Pătârlagele (Jud. Buzău) a dat naștere la patru copii gemeni, dintre cari trei fete și un fecior. Nașterea a decurs în condițiuni bune, atât mama cât și cei patru gemeni bucurându-se de o excelență stare a sănătății.

Câtă pâine se consumă în Capitală. După datele centralizate la ministerul cooperăției, în cursul anului 1936, s'au consumat în București 3.312.634 de kilograme, 28.351.335 de pâine albă și 50.402.656 de pâine neagră.

În total s'au consumat deci în Capitală 82.066.625 de pâine.

Posturi vacante de moașe comunale. În județul Brașov sunt vacante posturile de moașe comunale în Zărnești, Tohanul vechi, Șirnea, Peștera, Barcani, Dobârlău.

Cerșile se vor adresa și se vor cere relații la Serviciul Sanitar al județului Brașov.

Sportul de popice. Concursul amical de revanșă între echipele Veselia și Săksische Cameraden a fost câștigat de echipa Veselia cu 140—142 puncte.

Miercuri seara la ora 9 concurs amical pe arena „Reiss” între echipele Veselia—Gloria.

Cinema Capitol

STJENKA RASIN

Cel mai mare film rusesc al sezonului va rula cu începerea dela 28 Ianuarie.

Sâmbătă dela ora 3 d. m. matineu Duminecă dela 11 dim. matineu.

Acțiunea „Fr. Rom.”-Brașov

Intrunirea comitetelor sectoarelor din oraș.

Marți seara la ora 7 a avut loc, în biroul d-lui dr. Cornel Voicu, șeful organizației municipale a „Fr. Rom.” o întrunire a comitetelor sectoarelor din oraș, la care au participat foarte numeroși membri ai organizației Frontului Românesc.

D-l dr. Cornel Voicu, deschizând ședința, c memorează în cuvinte simțite pe cei doi eroi legionari Moșă și Marin morți în Spania, în lupta pentru apărarea crucii și a latinității. Asistența, în picioare, păstrează un minut de reculegere în amintirea memoriei lor...

Face apoi un amănunțit și documentat expozeu în legătură cu mișcarea și scopurile „Frontului Românesc”. D-sa arată cum stările mizerabile de lucruri și existența de nesuportat a elementului românesc se datoresc în primul rând oamenilor partidelor politice, cari n'au înțeles imperatiile categorice ale vremii și s'au făcut uneltele elementelor străine și pașaportare care ne-au cutropit, acoperând toate posibilitățile de existență ale neamului românesc.

În continuare d-sa arată care este datoria fiecărui român, în zilele grele de acum, și face un apel calduros la pulberea conștiinței românești a fiecăruia, spunând că astăzi, când țara nu mai poate suporta tirania politicianismului înstrăinat, numai unirea tuturor forțelor noastre, numai curajul și hotărârea noastră fermă de a ne salva țara și neamul, ne poate duce la izbândă românisului. la izbândă așteptată de toată suflarea țării de a cei înrolați în Frontul Românesc.

Se dă apoi cuvântul d-lui dr. Eugen Arsu președintele tineretului care face câteva comunicări de interes politic și dă câteva sfaturi în privința cărților de alegători, invitând pe cei prezenți să spună tuturor prietenilor și cunoscuților lor români să se înscrie în listele electorale în vederea alegerilor viitoare.

Se dă apoi cuvântul d-lui N. Ardeleanu, care, în cadrul cercului de studii ținut tot Marți, citește o documentată lucrare arătând în lumina cifrelor disproporționale și dureroasa situație a elementului românesc în comparație cu elementele minoritare. În concluzie d-sa arată câteva mijloace practice de rezolvare a tuturor nedreptăților ce se fac elementelor românești aducând soluții potrivite pentru românizarea întregii activități a vieții noastre social-economice. După cuvântările rostite, întrunirea s'a sfârșit într'o atmosferă de neapăsătoare însuflețire românească, cei prezenți strigând într'un glas un puternic: Ura Veida!

Activitatea tineretului frontist

O echipă a tineretului „Frontului Românesc” din județul Brașov, sub conducerea d-lor I. Oancea și Const. Teus, a vizitat Duminecă comuna Măieruș și Feldioara, unde s'au ținut populare întruniri.

S'a lămurit rostul și importanța „Frontului” și celui hotărâtor, pe care îl va avea în conducerea de mâine. S'au dat directive pentru strângerea rândurilor, pentru organizarea lor și pen-